

时隔10年再夺亚锦赛冠军 马龙眼含热泪



马龙在比赛中发球。

新华社发(李相浩摄)

本报记者 宋 菲

9月10日，平昌乒乓球亚锦赛收官，最后两个项目的冠军也随之产生。马龙击败樊振东，第四次问鼎亚锦赛男单，陈梦/王曼昱战胜孙颖莎/王艺迪斩获女双冠军。自此，国乒包揽了此次亚锦赛全部7个项目的金牌。

男单决赛充满转折，马龙开局11比7先下一城，之后樊振东逐渐掌握比赛节奏，他连赢两局将大比分反超。进入第四局后，马龙更加主动地强攻，以11比5将比赛拖入了决胜局。在决胜局中，马龙火力全开，双方前三板的争

夺愈发激烈，然而樊振东在比分上却一直处于劣势，马龙以11比6锁定胜利，将男单金牌收入囊中，这是中国队历史上第22次夺得亚锦赛男单冠军。男单亚军归属樊振东，另一位国乒选手梁靖崑和中国台北选手林昀儒获得季军。即将35岁的马龙在东京奥运会后已经很久没有夺得过男单冠军，他非常渴望这枚金牌，这次是他时隔十年再夺亚锦赛男单冠军。他在颁奖典礼上眼含热泪，像个少年一样跳起来庆祝这个具有特殊意义的胜利。马龙感慨地说：“以前一年拿几个冠军，现在不仅赢冠军很难，赢得一场都艰难。”

我很渴望获得这枚金牌。”谈到这场跌宕起伏的对决，他直言：“现在任何人打樊振东都会全力以赴，自己不仅要一局一局去拼，更要打好每一分才有机会取胜。在大比分1比2落后之下以3比2逆转，我非常开心。”

在当天率先进行的女双半决赛上，孙颖莎/王艺迪3比1击败韩国组合田志希/申裕斌，陈梦/王曼昱3比2战胜日本组合木原美悠/长崎美柚，两对国乒组合会师决赛。决赛上，陈梦/王曼昱不断变化进攻与孙颖莎/王艺迪形成精彩相持，她们凭借更加稳定的发挥3比0力克孙颖莎/王艺迪。决赛后，陈梦与王曼昱

走向彼此，击掌庆祝胜利。陈梦首先对搭档给予了充分的肯定：“在本届亚锦赛的每场女双比赛中，我们一直在不断鼓励彼此，获得冠军源自两个人的共同努力。”本次亚锦赛陈梦对自己提出的要求就是“尽最大努力”，“从前面的团体赛到单打，再到双打比赛，我拼尽了全力，只要站在场上我都是尽自己最大的努力，争取每次都能展现最好的自己。”王曼昱随后补充道：“女双半决赛上我们遇到小波折，但梦姐告诉我没关系，让我别灰心，在场上我也能感觉到她已经拼尽了全力，所以我希望自己多去担当一些。”

德国队夺得男篮世界杯冠军



德国队在颁奖仪式上庆祝夺冠。

新华社记者 孟永民摄

本报讯 珠江啤酒·2023广东省男篮联赛总决赛第二回合9月9日在云浮罗定体育馆举行。联赛八冠王东莞队以97比92，总比分2比0战胜东道主云浮队，连续第9次夺得联赛冠军。获得亚军的云浮队也创造了队史最佳战绩。

双方首回合较量，东莞队在主场以89比83险胜云浮队。回到云浮主场，云浮队志在翻盘。云浮队通过防守反击打开局面，不过东莞队稳住阵脚，三分频频得手，半场东莞队领先10分。战至第四节，云浮队一度将分差缩小至4分，但

广东省男篮联赛落幕 东莞队勇夺“九冠王”

东莞队最后时刻利用对手失误，保持胜果，最终两回合均取胜。东莞队也实现“九冠王”壮举。东莞队的陈航获评总决赛MVP，这也是他第五次获此殊荣。云浮队的傅浩明荣膺联赛得分王。

尽管未能夺冠，但云浮队的表现令人敬佩。云浮队内线核心张智渊表

示，最终没能夺冠固然可惜，但他自己对球队的表现非常满意。“我们在赛季开始时制定的目标是打进四强，但我们小组赛打得不好，通过附加赛到四强再到决赛，我觉得我们的表现越来越好。”

东莞队陈航直言，这次夺冠和前八

次完全不一样，他和他的球队遭遇了前所未有的困难。“从半决赛到现在的四场球，我们输了一场，赢球的三场优势也只是5分左右。为了应对今年的比赛，我们全队集中训练了两周，这次夺冠遇到的挑战和此前八年是完全不一样的。”东莞队领队方伟民则表示：“很高兴我们又获得冠军，捍卫了东莞篮球城市的称号。可以看到这届比赛大家的水平都很高，我们打得很艰难，这也说明广东的篮球水平越来越高。”

此外，河源队和中山队获得本届联赛的第三名、第四名。（黄心豪）

竞赛圈

19岁高芙美网夺冠比肩传奇

本报记者 马艺欧

2023美国网球公开赛在北京时间9月10日结束女单决赛争夺，6号种子高芙三盘逆转2号种子萨巴伦卡夺冠。大满贯赛场再诞生一位新科冠军不足为奇，但19岁的高芙如此年轻，已可比肩传奇，会让女子网坛竞争格局愈发扑朔迷离。

站在美网女单决赛舞台上的两位球员各具看点。萨巴伦卡虽然是赛会2号种子，但她已经确定将在美网之后成为新科世界第一。高芙近期状态神勇，决赛之前已经取得11连胜。

本土作战的美国新星以2比6交出首盘后，本就更被看好的萨巴伦卡距离冠军只有咫尺之遥，但美网从不吝啬给予年轻人机会，只要那个人充满信心。6比3和6比2，高芙连扳两盘锁定胜利，没有什么比一位本土新星完成逆转更能激起现场观众的热情。

这个冠军对于高芙职业生涯意义重大，在19岁的年龄就站上大满贯之巅，让她本人也觉得不可思议。尤其是经历过法网决赛失利的遗憾之后，这次美网的胜利来得非常及时。“法网的失利让我心碎，但我意识到上天要你经历各种磨难和考验，才让这一刻比我想象中的更加甜蜜。”高芙夺冠后动情地说：“这是我第一次看到我爸爸哭，谢谢父母从一开始就坚定地相信

我。我爸爸过去会带我来美网，就坐在那边，看维纳斯和塞雷娜的比赛，所以能够站上这个舞台真的很不可思议。”

高芙夺冠后，外界对女子网坛的竞争格局充满期待。原本斯瓦泰克、萨巴伦卡和莱巴金娜已经引领第一梯队。但高芙近期的强势崛起，改变了很多人对未来的评判。一个月前刚刚赢下WTA500冠军，接下来是WTA1000级别，现在又是大满贯，能够交出如此出色的成绩单，高芙的宣言有足够底气：“我想对那些试图用水浇灭我的火焰的人说，你们其实是在火上浇油，如今我燃烧得更加明亮。”

高芙成为公开赛年代第四位夺得大满贯女单冠军的美国青少年选手，也是1999年美网小威廉姆斯之后的首位。但如果说高芙能接班小威显然还为时尚早。比如这场比赛的对手萨巴伦卡，她绝不会就此放弃，“我还是会带着一些积极的东西离开，也有一些不是很积极的，但没关系。这是一个过程，我们都在不断学习。我想这也给我上了一课，我会从中吸取经验教训，然后变得更强。”萨巴伦卡说。

下周，萨巴伦卡将成为世界第一，高芙将刷新个人最高单打排名来到第三。美网之后的亚洲赛季，尤其是包括中网在内的各项赛事接踵而至，女子网坛争夺势必更加激烈，更精彩。



高芙在颁奖仪式上亲吻奖杯。

新华社记者 刘杰摄

亚足联沙足教练员培训班浙江开班

本报讯 近日，2023年亚足联沙滩足球L1级教练员培训班在浙江海洋大学开班，共有来自全国的20名学员参加培训。

此次培训由亚足联主办，中国足协和浙江足协组织，舟山市足协承办，由亚足联选派前马来西亚沙足国家队主教练法依扎担任培训讲师。在为期6天的培训中，学员们系统接受竞赛规则、体能训练、营养科学、身体恢复等课程培训，采取理论和实操相结合的方式。考试合格的学员将被授予亚足联沙滩足球L1级教练员证书。

近年来，沙足锦标赛、沙足巡回赛等赛事陆续开展，中国足协为全国沙足竞赛搭建了更广阔的平台。2023年度，中国足协沙足巡回赛在全国范围内广泛开展，分站数量和参赛队伍数量都达到历史新高。伴随着沙足运动在国内的推广普及，对教练员专业水平的要求也日益增高。本次参加培训的学员主要来自各足球俱乐部和高校，其中不乏前沙足国家队成员。通过本次培训，将为促进沙足运动的普及发展和教练员整体水平的提高打下扎实的基础。（马艺欧）

中老年网球赛青岛挥拍

本报讯 9月9日，2023青岛市第七届“新兴杯”中老年网球混双比赛在青岛新兴体育俱乐部汇泉网球场开赛。

青岛市老年网球协会创新赋能，根据中老年网球爱好者的身体特点及兴趣爱好，从2017年开始，创办了中老年混双网球比赛。经过七年来不断探索和总结，赛事日臻完善，影响力也越来越大。今年赛事报名信息一经发布，在短短的两个小时之内，24对选手即告满额。

据青岛市老年网球协会负责人介绍，这项赛事之所以受到欢迎和热捧，一是因为参赛年龄适当放宽，使许多年富力强、技术水平较

高的选手得以参赛，比赛的竞争性和精彩程度大大增强；二是网球混合双打比赛既需要男选手强有力的整体进攻，又需要女选手细腻的防守，刚柔并济，呈现力与美的结合。

此次比赛第一阶段为小组循环赛，第二阶段小组同名次对抗赛，最终决出排位名次。报名参赛的选手既有强强联合，确保竞技水平始终排在前列，也有互补型选手，搭档互相配合，取长补短，有攻有守。不同类型的搭档组合相遇，使比赛充满了竞争与悬念。长多拍回合、高难度的救球、意想不到的反败为胜屡屡出现，大大增强了赛事的趣味性和观赏性。（马艺欧）